r Rha@';?é‘-?%@ﬁévgr Corfforedig

Gogledd Cymru
ﬂ North Wales
Corporate Joint Committee

Cyfarfod

IS-BWYLLGOR LLES ECONOMAIDD CBC Y GOGLEDD

Dyddiad ac Amser

10.00y.b., DYDD GWENER, 7FED TACHWEDD, 2025

Lleoliad
Prifysgol Wrecsam ac yn rhithiol drwy Zoom

Am fynediad cyhoeddus, cysylltwch a ni

Pwynt Cyswllt

Rhodri Jones
Rhodrijonesl@gwynedd.llyw.cymru

01286 679556

Is-bwyllgor Lles Economaidd CBC y Gogledd




IS-BWYLLGOR LLES ECONOMAIDD CBC Y GOGLEDD

Gary Pritchard
Nia Jeffreys
Julie Fallon
Jason McLellan
Dave Hughes
Mark Pritchard

Edmund Burke

Yr Athro Joe Yates
Yana Williams
Aled Jones-Giriffith
David Roberts
Edgar Wyn Owen

Aelodau a phleidlais

Y Cynghorwyr

Cyngor Sir Ynys M6n

Cyngor Gwynedd

Cyngor Bwrdeistref Sirol Conwy
Cyngor Sir Ddinbych

Cyngor Sir y Fflint

Cyngor Bwrdeistref Sirol Wrecsam

Aelodau Cyfetholedig — Heb bleidlais

Prifysgol Bangor

Prifysgol Wrecsam

Coleg Cambria

Gnwp Llandrillo Menai

Cadeirydd y Bartneriaeth Sgiliau Rhanbarthol
Parc Cenedlaethol Eryri

Prif Weithredwyr Cynghorau Cyfansoddol

Dylan Williams
Dafydd Gibbard
Rhun ap Gareth
Graham Boase
Neal Cockerton
Alwyn Jones

Alwen Williams
Iwan Evans
Claire Incledon
Dewi Morgan

Hedd Vaughan-Evans

Nia Medi Williams

Cyngor Sir Ynys Mén

Cyngor Gwynedd

Cyngor Bwrdeistref Sirol Conwy
Cyngor Sir Ddinbych

Cyngor Siry Fflint

Cyngor Bwrdeistref Sirol Wrecsam

Swyddogion yn bresennol

Prif Weithredwr y CBC / Cyfarwyddwr Portffolio
Swyddog Monitro

Dirprwy Monitro

Prif Swyddog Cyllid

Pennaeth Gweithrediadau

Uwch Swyddog Gweithredol



RHAGLEN

ETHOL IS-GADEIRYDD

| ethol Is-gadeirydd ar gyfer 2025-26.
YMDDIHEURIADAU

| dderbyn ymddiheuriadau am absenoldeb.
DATGAN BUDDIANT PERSONOL

| dderbyn unrhyw ddatganiadau o fuddiant personol.
MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’n fater brys ym marn y Cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

CYNLLUN TWF GOGLEDD CYMRU - ADRODDIAD
PERFFORMIAD A RISG CHWARTER 2

| ystyried yr adroddiad.
CAU ALLAN Y WASG A'R CYHOEDD

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid cau allan y wasg a’r cyhoedd o’r
cyfarfod yn ystod y drafodaeth ar yr eitemau canlynol gan ei bod yn debygol
y datgelir gwybodaeth eithriedig fel y’i diffinnir ym Mharagraff 14 o Atodiad
12A o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972: Gwybodaeth ynglyn & thrafodion
ariannol neu fusnes unrhyw berson penodol (yn cynnwys yr awdurdod sydd
yn dal y wybodaeth hynny).

Mae budd cyhoeddus cydnabyddedig mewn bod yn agored ynglyn a
defnydd adnoddau cyhoeddus a materion ariannol cysylltiedig. Cydnabyddir
fodd bynnag fod adegau, er gwarchod buddiannau ariannol a masnachol
cyhoeddus fod angen trafod gwybodaeth o’r fath heb ei gyhoeddi. Mae'’r
adroddiad yn benodol ynglyn a materion ariannol a busnhes ynghyd a
thrafodaethau cysylltiedig Byddai cyhoeddi gwybodaeth fasnachol sensitif
o’r math yma yn gallu bod yn niweidiol i fuddiannau’r cyrff a’r CBC ac yn
tanseilio hyder rhai eraill sydd yn ymwneud a’r Gytundeb Twf i rannu
gwybodaeth sensitif ar gyfer ystyriaeth. Byddai hyn yn groes i'r budd
cyhoeddus ehangach o sicrhau yr allown cyfansawdd gorau

ADOLYGIAD PORFFOLIO 2
Cyflwyno canfyddiadau’r ail adolygiad portfolio a gyflawnwyd.

DYFODOL VENUE CYMRU - CYNGOR BWRDEISTREF SIROL
CONWY

I gyflwyno Achos Busnes Amlinellol Prosiect Dyfodol Venue Cymru.






‘- Cyd-Bwyligor Corfforedig Eitem 5
Gogledd Cymru

ﬂ North Wales
Corporate Joint Committee

IS-BWYLLGOR LLES ECONOMAIDD
7fed o Dachwedd, 2025

TEITL: Cynllun Twf Gogledd Cymru — Adroddiad Perfformiad a Risg Chwarter 2
AWDUR: Hedd Vaughan-Evans, Pennaeth Gweithrediadau
1. PWRPAS YR ADRODDIAD

1.1. Pwrpas yr adroddiad yw cyflwyno adroddiad Chwarter 2 (Gorffennaf i Fedi) y Cynllun Twf a
Chofrestr Risg y Portffolio wedi'i diweddaru.

1.2. Mae adrodd chwarterol ar gynnydd yn erbyn Cynllun Twf Gogledd Cymru yn un o ofynion
Cytundeb Terfynol y Cynllun Twf. Yn dilyn ystyriaeth gan yr Is-Bwyllgor Llesiant Economaidd,
caiff yr adroddiadau eu rhannu gyda Llywodraeth Cymru, Llywodraeth y DU a phwyllgorau
craffu'r awdurdodau lleol.

2. Y PENDERFYNIAD A GEISIR

2.1. Bod yr Is-Bwyllgor yn ystyried ac yn nodi Adroddiad Perfformiad Chwarter 2 a Chofrestr Risg y
Portffolio wedi'i diweddaru.

2.2. Bod yr Is-Bwyllgor yn cymeradwyo cyflwyno Adroddiad Perfformiad Chwarter 2 i Lywodraeth
Cymru a Llywodraeth y DU, ynghyd & phwyllgorau craffu'r awdurdodau lleol.

3. Y RHESWM DROS Y PENDERFYNIAD
3.1 Fel sydd wedi'i nodi yn yr adroddiad.
4. CEFNDIR AC YSTYRIAETHAU PERTHNASOL

4.1. Ym mis Rhagfyr 2020, fe wnaeth Uchelgais Gogledd Cymru a Llywodraethau Cymru a'r DU
gytuno ar y Cytundeb Terfynol ar gyfer Cynllun Twf Gogledd Cymru.

4.2. Mae adrodd rheolaidd ar gynnydd yn erbyn Cynllun Twf Gogledd Cymru yn un o ofynion
Cytundeb Terfynol y Cynllun Twf.

4.3, Mae dau atodiad i'r adroddiad hwn:
= Cynllun Twf Gogledd Cymru - Adroddiad Perfformiad Chwarter 2
=  Cofrestr Risg y Portffolio — Medi 2025

4.4, Cynllun Twf Gogledd Cymru - Adroddiad Perfformiad Chwarter 2

4.4.1. Mae adroddiad perfformiad Chwarter 2 yn darparu trosolwg o gynnydd ar raglenni a

phrosiectau'r Cynllun Twf.
r Uchelgai
Goglmsd u
Ambition
North Wales



4.4.2. Yn ystod y chwarter cymeradwyodd yr Is-bwyllgor Lles Economaidd ddau Achos Busnes. Yr
Achos Cyfiawnhad Busnes ar gyfer y prosiect Llaeth Defaid Cymru (Hwb Economi Wledig
Glynllifon) a’r Achos Busnes Llawn ar gyfer y prosiect Di-wifr Uwch.

4.4.3. Cymeradwyodd yr Is-Bwyllgor Lles Economaidd ddau gais am newid, un ar gyfer buddsoddiad
Cynllun Twf pellach yn y prosiect Canolfan Peirianneg Opteg a Menter, ac un ar gyer newid
cwmpas y prosiect Anturiaethau Cyfrifol.

4.4.4. Lansiwyd y Gronfa Ynni Glan ar y 10fed o Orffennaf gyda digwyddiad yn Ganolfan Peirianneg
Grwp Llandrillo Menai yn Rhyl.

4.45. Proseswyd y benthyciad cyntaf ar gyfer prosiect Cydnerth.

4.4.6. Cwblhawydy Cytundeb Cyd-fenter gyda Llywodraeth Cymru ar gyfer prosiect Parc Bryn Cegin,
gyda’r caffael ar gyfer penodi prif gontractwr wedi cychwyn.

4.47. Llofnodwyd y contract Gwaith Lliniaru Ecolegol rhwng Cyngor Sir Ddinbych a Jones Bros a
dechreuwyd y gwaith clirio safle cychwynnol ar gyfer adeiladu dwy ysgubor ystlumod.

4.4.8. Mae diweddariad Chwarter 2 yn dangos prosiectau yn adrodd yn erbyn proffil cyflawni y
portffolio. Mae pedwar prosiect yn adrodd yn goch ar ddiwedd y chwarter, ac yn cael ei
adolygu. Y prosiectau sydd ar hyn o bryd yn adrodd yn goch yw:

e Hwb Hydrogen Caergybi — prosiect yn cael ei adolygu, gyda materion allweddol a risgiau yn
parhau i gael ei datrys.

e Porthy Gorllewin —Prosiect yn cael ei adolygu, wrth aros am asesiad o'r adroddiad WELTaG
Lite.

e Warren Hall — Prosiect yn cael ei adolygu, wrth aros i'r achos diogelwch maes awyr gael ei
asesu a'i gytuno'n llawn.

e Porth Caergybi — Prosiect yn cael ei adolygu, gan fod angen cwblhau trafodaethau a
defnyddiwr terfynol ardaloedd porthladd newydd cyn symud ymlaen.

4.5. Cofrestr Risg v Portffolio — Medi 2025

4.5.1. Mae Cofrestr Risg y Portffolio yn cael ei ddiweddaru'n rheolaidd gan y Swyddfa Rheoli Portffolio
a'i hadolygu gan y Bwrdd Portffolio a’r Is-Bwyllgor Llesiant Economaidd (yn flaenorol y Bwrdd
Uchelgais) yn chwarterol.

4.5.2. Mae'r gofrestr risg wedi'i diweddaru'n llawn gan y Swyddfa Rheoli Portffolio, gyda newidiadau
wedi ei cofnodi yn y ddogfen gan gynnwys camau lliniaru diwygiedig ac mae'r sylwadau wedi'u
diweddaru.

4.5.3. Roedd un newid i'r risgiau gweddilliol y chwarter hwn. Gostyngodd y risg gweddilliol ar gyfer
'Fforddiadwyedd’.

4.5.4. Erbody proffil risg wedi parhau'n sefydlog yn gyffredinol yn ystod y chwarter diwethaf, mae’r
proffil risg yn parhau yn uchel gyda pedwar o risgiau gweddilliol coch gan gynnwys buddsoddiad
sector breifat, amcanion gwariant, cynllunio a chaniatad statudol, ac cyd-destun economaidd.

Tud. 6



5. GOBLYGIADAU ARIANNOL

5.1. Ni chyfyd unrhyw oblygiadau ariannol yn uniongyrchol o gymeradwyo’r penderfyniad a geisir
yn yr adroddiad hwn.

5.2. Mae'r proffil cyflawni a gwariant diwygiedig a gymeradwywyd gan y Bwrdd wedi'i gynnwys yn
yr adroddiad chwarterol.

6. GOBLYGIADAU CYFREITHIOL
6.1. Ni chyfyd unrhyw oblygiadau cyfreithiol uniongyrchol o’r adroddiad hwn.

6.2. Mae adrodd rheolaidd ar berfformiad y Cynllun Twf yn rhan o'r fframwaith Illywodraethu y
cytunwyd arno ac yn un o ofynion allweddol Cytundeb Terfynol y Cynllun Twf.

ATODIADAU:

Atodiad 1: Cynllun Twf Gogledd Cymru - Adroddiad Perfformiad Chwarter 2
Atodiad 2: Cofrestr Risg y Portffolio — Medi 2025

YMATEB Y SWYDDOGION STATUDOL:

i. Swyddog Monitro:
“Un o brif dasgau'r Is-Bwyllgor Lles Economaidd yw monitro cynnydd a risgiau. Mae
angen i'r Is-Bwyllgor ystyried y gofrestr a bodloni ei hun ei bod yn adlewyrchu'r statws
risg yn gywir a bod camau lliniaru yn derbyn sylw.”

ii. Swyddog Cyllid Statudol:
“Rwyf yn fodlon fod yr adroddiad yn adlewyrchiad teg o sefyllfa ariannol Uchelgais
Gogledd Cymru yn ystod chwarter 2. Ni fydd gweithredu’r penderfyniad a geisir yn creu

ymrwymiad ariannol newydd. Byddaf yn parhau i gefnogi Swyddfa Rheoli Portffolio
wrth reoli'r risgiau perthnasol.”

Tud.



\'-\)> Uchelgais Gogledd Cymru
“4#” Ambition North Wales

Cynllun Twf Gogledd Cymru
Adroddiad Perfformiad Chwarterol

2025-26 Chwarter 2
(Gorffennaf - Medi 2025)




- CYNNWYS

01

02
03
04
05
06
o7
08
09
10

Crynodeb y Cyfarwyddwr Portffolio

Dashfwrdd Cyflawni Prosiect

Dashfwrdd Buddion

Perfformiad y Rhaglen Cysylitedd Ddigidol
Perfformiad y Rhaglen Ynni Carbon Isel

Perfformiad y Rhaglen Tir ac Eiddo

Perfformiad y Rhaglen Bwyd-amaeth a Thwristiaeth
Perfformiad y Rhaglen Arloesi mewn Gweithgynhyrchu Gwerth Uchel
Olrhain Cynnydd y Prosiectau

Prosiectau’r Cynllun Twf: Proffil Dyraniad Cyllid Cyfalaf
ATODIAD A - Crynodeb o Brosiectau y Cynllun Twf



O1CRYNODEB Y CYFARWYDDWR PORTFFOLIO

Y chwarter hwn, cymeradwyodd yr Is-bwyllgor Llesiont Economaidd ddau achos
busnes. Yr Achos Cyfiawnhau Busnes ar gyfer prosiect Llaeth Defaid Cymru Hwb
Economi Wledig Glynliifon, a'r Achos Busnes Llawn ar gyfer y prosiect Di-wifr Uwch.
Cymeradwyodd yr Is-bwyligor ddau gais am newid, un ar gyfer buddsoddiad
ychwanegol yny Cynllun Twf ar gyfer prosiect y Ganolfan Peirianneg ac Opteg Menter,
ar llall ar gyfer newid cwmpas y prosiect ar gyfer Antur Gyfrifol. Cymeradwyodd yr Is-
bwyligor adroddiad i ymestyn cwmpas y Rhaglen Tir ac Eiddo i gynnwys prosiectau
trafnidiceth.

Lansiwyd y Gronfa Ynni GI&n ar 10 Gorffennaf gyda digwyddiad yng Nghanolfan
Peirianneg Grwp Llandrillo Menai yn Y Rhyl. Mynychodd dros 90 o randdeilicid y
digwyddiad, gydag anerchiad gan Rebecca Evans, Ysgrifennydd y Cabinet dros yr
Economi, Ynni a Chynliunio. Mae Mynegiadau o Ddiddordeb ar agor ar gyfer y gronfa,
gyda gweithgareddau hyrwyddo ar y gweill.

Yn ystod mis Awst fe wnaethom lansior cyfle i ddau Ymgynghorydd Anweithredol ar
gyfer y Bwrdd Cynghori Busnes. Aethom atii chwilio am ddau arweinydd sector
preifat i siopio dyfodol ein economi rhanbarthol drwy greu Bwrdd Ymgynghori Busnes
newydd, cyfle prini chwarae rhan amiwg yn nhwf y rhanbarth - gan helpui sefydiur
Bwrdd, recriwtio ei aelodau, a darparur arweinyddiaeth strategol fydd yn arwain
buddsoddiad a datblygiad economaidd trawsnewidiol. Mae cyfweliadau wedi cael eu
cynnal yn ystod mis Medi, gydag argymhelliad it penodiad gael ei gyflwyno it Pwyligor
Llesiant Economaidd ym mis Hydref.

Fe wnaethom brosesu' taliad cyllid cyntaf ar gyfer y prosiect Cydnerth. Fe wnaethom
gwblhau'r Cytundeb Cyd-fenter gyda Llywodraeth Cymru ar gyfer Parc Bryn Cegin,
Bangor, ac maer ymarferiad caffael i benodi prif gontractwr wedii lansio.

Mae'r contract Gwaith Lliniaru Ecolegol rhwng Cyngor Sir Ddinbych a Jones Bros wedii
lofnodi ac mae'r gwaith clirio safle cychwynnol ar gyfer adeiladu dwy ysgubor ystlumod
wedi dechrau.

0T '‘PnL

Mae'r Rhaglen Ddigidol wedi parhau gydag ymgysylitiad &'r farchnad ar gyfer y
prosiect Di-wifr Uwch yn paratoi ar gyfer cwblhau dyluniad y cynllun grant.
Mae'r caffael ar gyfer y pyrth LORGWAN sy'n ofynnol ar gyfer y prosiect
LPWAN wedii gwblhau gyda phryniannau cychwynnol a gosod porth dilynol i
fynd ymlaen yn gynnar yn y chwarter nesaf.

Mae gwaith wedi bod yn mynd rhagddo gyda phrosiectau rhestr wrth gefn,
gyda'r nod o gyflwyno pedwar prosiect rhestr wrth gefn ir Is-bwyllgor Llesiant
Economaidd ddechrau mis Hydref.

Yn ystod mis Gorffennaf fe wnaethom groesawu Comisiwn Seilwaith
Cenedlaethol Cymru i Ogledd Cymru. Mae cyfleoedd ar gaeli drafod yr heriau
ar cyfleoedd yn y rhanbarth, ac ymweld & rhai safleoedd seilwaith allweddol
yn cynnwys Porthladd Caergybi, Prosperity Parc a Pharc Cybi.

Roedd yn gyfle i ni dynnu sylw at y potensial sydd yn ein rhanbarth, heddiw ac
yny dyfodol.

Roedd gennym stondin yn Eisteddfod Wrecsam, oedd wedii lleoli ym Mhentref
Wrecsam ar y maes. Roedd gennym gyfle i siarad gyda nifer o bobl ar ein
stondin ddoe, gan gynnal gweithgareddau deniadol oedd yn hybu' rhanbarth,
ar gyfer plant.

Fe lansiom ymgyrch recriwtio i ddod & chapasiti ychwanegol it tim. Mae
Catherine Evans wedi dechrau yn ei swydd fel ein Rheolwr Ymgysyllitu cyntaf
yny Rhaglen Ddigidol. Bydd y gwaith o recriwtio it rolau eraill yn parhau hyd
ddiwedd y flwyddyn.

Alwen Williams

Cyfarwyddwr Portffolio
Uchelgais Gogledd Cymru




02 DASHFWRDD CYFLAWNIPROSIECTAU

*Nid yw'r cyllid Cynllun Twf sy'n cael ei ddangos yma yn cynnwys £5.15m sydd wedi'i ddyrannu tuag at gostau'’r Swyddfa Rheoli Portffolio

**Mae'r ffigyrau yn cynrychioli cydbwysedd y targed sydd i'w gyflawni gan y prosiectau ar y Rhestr Wrth Gefn

1T PNl



O3 DASHFWRDD BUDDION

Swyddi Grewyd (Targed 4,000 o swyddi newydd)

M A
o

= @
Swyddi Newydd Swyddi Adeiladwaith

49 49

Buddsoddiad (Targed: £1bn Cyfanswm Buddsoddiad)

£ £ £

Buddsoddiad Cynlilun Twf Cyfanswm Buddsoddiad Refeniw wedi sicrhau

£23,164,812.52 £25,040,328.17 £5,067,058.09

incwm Cyfalaf wedii Drosoleddu Gofod Liawr wedfi Ddatblygu Unigolion wedi ymgysyiitu
£81,016.80 2,349m? 1,499

Canwgwe'ﬂ'edu gryfhau cadwyni Myfyrwyr yn owbihou cymbwysterau Unigolion sy'n cwblhau cyrsiau hyfforddi CPD
18" 32 229




O3 PERFFORMIAD Y RHAGLEN DDIGIDOL

Nod y Rhaglen

Cyflawni newid amlwg yn y cysylltedd digidol sydd ei angen i sicrhau y
gall Gogledd Cymru gyflawni galw'r defnyddwyr, cynnal cyflymdra ‘
gyda gweddilly DU, datgloi potensial sectorau a safleoedd &

blaenoriaeth am dwf a thanategu ecosystem arloesi ffyniannus.

Statws RAG Sylwebaeth Rheolwr y Rhaglen

e Mae'r dasg o recriwtio Rheolwr Ymgysylltu cyntaf y prosiect 4G+ wedii gwblhau ac mae'r ail wedi dechrau yn ystod y chwarter hwn gyda
phenodiad wedii wneud ar ddechrau mis Hydref. Gwasanaeth dylunio cynllun grant wedii ddatblygu - ymarferiad caffael ar y gweillaci
fod i'w gwblhau ym mis Hydref.

e Mae'r gwaith o ymgysylitu &t farchnad ar gyfer y prosiect Di-wifr Uwch wedi parhau, yn barod ar gyfer cwblhau'r dyluniad cynllun grant.

e Moae'r caffael ar gyfer y pyrth LoORAWAN sy'n ofynnol ar gyfer y prosiect LPWAN wedlii gwblhau gyda phryniannau cychwynnol a gosod
porth dilynol i fynd ymlaen yn gynnar yn chwarter 3.

e Bellach, mae gan y Rhaglen Uwch Berchennog Cyfrifol newydd, lan Jones, Prif Swyddog Economi a Chynllunio Dros Dro, Cyngor
Bwrdeistref Sirol Wrecsam.

Cyflawni yn él'y Cynllun a dimn ond mé&n materion i roi sylw
iddynt (dimn angen gweithredu)

¥ 2 Cyflawni ychydig ar ei hdl hi a/neu mén faterion/materion
cymedroliroi sylw iddynt (camau rheoli yn eulle)
Cyng. Nia Jeffreys lan JonesDavid Stuart Whitfield
Aelod Arweiniol Fitzsimon Rheolwr Rhaglen Cyflawni ar ei hél hin sylweddol a/neu materion sylweddol i roi

Uwch Berchennog sylw iddynt (angen gweithredu ar frys)
Cyfrifol




O3 PERFFORMIAD Y RHAGLEN DDIGIDOL

Prosiect Camy Cerrig Milltir Allweddol Cerrig Milltir Allweddol Statws | Rhesymeg RAG
(Ariannwr y Prosiect) | Prosiect (y chwarter hwn) (y chwarter nesaf) RAG
Canolfan Prosesu Signal | Prosiectyncael | o  Mae 50% o gwariant ar gyfer camolaf yr | e  Cyflawni offer pellach. e Camolafyprynuary gweil.
Digidol ei gyflwyno offer wedii gwblhau, gyda'r eitemaui e Lansio ymgysylitiad busnes e Mae'r prosiecty tudlir targed o ran cael
Prifysgol Bangor ddod yn ddyledus erbyn mis Mawrth 2026. rhanbarthol strwythuredig. grantiau ychwanegol.
Saflecedda | 4G+ Wedii e Caffael a dechrau dyluniad y cynllun e Recriwtio irél yr ail Reolwr e Mae'r gwaith o Recriwtio a dyluniad y Cynllun
Choridorau gymeradwyo grant. Ymgysylitu. Grant ar y trywydd iawn.
Cysylltiedig ond ddim yn e Recriwtio irély Rheolwr Ymgysylitu. e Cwblhau dyluniad y Cynllun e  Maer gosodiad cychwynnol o seilwaith
Uchelgais cyflawni ar hyn Grant a lansiad y cynllun. cell bychan wedii gwblhau a'r comisiynu
Gogledd o bryd am ddigwydd yn Chwarter 3, gydag ail
Cymru weithrediad yn cael ei gynllunio ar hyn o
bryd.
Campysau Di-wifr Wedii e Is-bwyllgor Lles Economaidd yn e Cwblhau dyluniad y Cynllun e Recriwtio ar y gweill ar gyfer y rél Rheolwr
Cysylitiedig | Uwch gymeradwyo cymeradwyo Achos Busnes Llawn Grant. Ymgysylltu a recriwtior Rheolwr Prosiect
Uchelgais ond ddim yn e  Recriwtio Rheolwr Prosiect a wedii gynllunio ar gyfer Ch3.
Gogledd cyflawni ar hyn Rheolwr Ymgysylitu.
Cymru o bryd
LPWAN Wed o Caffael pyrth LoRaWAN. e Pryniannau cychwynnol a e Mae LPWAN yn bwrw ymlaen gyda
gymeradwyo e Cynlluniau defnydd LoRaWAN terfynol i gosod pyrth. chynllunio rhwydwaith a pharatoir caffael
ond ddim yn gael eu cyflwyno. e Cynlluniou defnydd LoRaWAN uwch a chyfalaf.
cyflawni ar hyn terfynoligael eu cyflwyno.
o bryd

T PNl




04 PERFFORMIAD Y RHAGLEN YNNI CARBON ISEL

Nod y Rhaglen
Datgloi buddion economaidd prosiectau ynni carbon isel trawsffurfiol a
sefydiu Gogledd Cymru fel un o leoliadau arweiniol y DU ar gyfer

cynhyrchu ynni carbon isel, arloesedd a buddsoddi yn y gadwyn

gyflenwi.

Statws Sylwebaeth Rheolwr y Rhaglen
RAG

e Cydnerth - Cwblhawyd y benthyciad cyntaf ym mis Gorffennaf ac mae gwaith adeiladu ar y gweil.
¢ YnniLleol Blaengar (Cronfa Ynni Glan) - Lansiwyd y gronfa ar 10 Gorffennaf ac mae bellach ar agor i Ddatganiadau o Ddiddordeb.

Digwyddiadau hyrwyddo parhaus ar y gweill.

Cyflawni yn &l'y Cynllun a dimn ond mé&n materion i roi sylw
iddynt (dim angen gweithredu)
/ Cyflawni ychydig ar ei hdl hi a/neu mdn faterion/materion
4 - cymedroliroi sylw iddynt (camau rheoli yn eulle)

Cyng. Gary Pritchard Dylan Williams Meghan Davies
Aelod Arweiniol Uwch Berchennog Rheolwr Rhaglen Cyflawni ar ei hél hin sylweddol a/neu materion sylweddol i roi

Cyfrifol sylw iddynt (angen gweithredu ar frys)




04 PERFFORMIAD Y RHAGLEN YNNI CARBON ISEL

Prosiect Camy Cerrig Milltir Allweddol Cerrig Milltir Allweddol
(Ariannwr y Prosiect (y chwarter hwn) (y chwarter nesaf)

Prosiect)

Cydnerth (Morlais) Prosiectyncael | ¢ Cwblhawydy benthyciad cyntaf ym mis e Taliad yr ail daliad cyllid wedii

Rhesymeg RAG

Menter Mén ei gyflwyno Gorffennaf gynllunio ar gyfer mis Hydref
e  Gwaith adeiladu ar y gweill 2025,
e Monitro buddion ar y gweil

Egni Datblygu'r e Dilyniant gwaith dylunio cam 4 RBA e Parhauiddatblygu Achos

Prifysgol Bangor

Achos Busnes
Llawn

e Datblygiad parhaus yr Achos Busnes Llawn

Busnes Llawn.

Cyflwyno gwaith dylunio cam 4

Mae'r prosiect wedi symud i gyflawni ac
mae’n mynd rhagddon dda.

Mae'r prosiect yn ambr oherwydd oediwrth
aros am benderfyniad ar gylid Porthladd
Rhydd Llywodraeth y DU. Mae gwaith bellach
yn mynd rhagddo ar yr Achos Busnes Llawn.

RIBA.
[ ]

Ynni Lleol Blaengar Wedii e Cronfa wediilansio ac ar agor ar gyfer ¢ Digwyddiadau hyrwyddo ac
Uchelgais Gogledd gymeradwyo Mynegi Diddordeb ymgysylitu, gan gynnwys
Cymru ond ddim yn e Digwyddiadau hyrwyddo ac ymgysylitiad recordio podlediad.

cyflawniarhyn | e  Bwrw ceisiadau ymiaen draw ir dyfarniad e Dilyniant ceisiadau hyd at

obryd . ddyfarnu.
Hwb Hydrogen Prosiectyncael | o  Trafodaeth barhaus rhwng Uchelgais e Menter Mon yn parhaui
Caergybi ei adolygu Gogledd Cymru, Lliywodraeth Cymru a'r ymgysylitu i ddenu cymeriant

Menter M&n

Adran Diogelwch Ynni a Sero Net yn symud
yn agosach at ganlyniad i sicrhau a
throsglwyddo cronfeydd gwerth £4.8m
Adran Diogelwch Ynni a Sero Net.

e Ymateb ar ymgynghoriad cymorth-
daliadau Rhwymedigaeth Tanwydd
Cludiant Adnewyddadwy, Adran
Trafnidiaeth i ddatgloir cytundeb
cymeriant (offtake), byddant yn agor ar
gyfer rownd ychwanegol o ymgynghori.

Cadarnhad posib gan DESNZ o

ran £4.8m

Mae'r prosiect yn wyrdd gan fod Achos
Busnes Llawn wedii gymeradwyo a'r gronfa
wediilansio.

9T 'pPnL

Mae'r statws RAG yn parhaun goch a
nmaterion allweddol sy'n parhau yn
cynorthwyo gyda'r datrysiad:
Rhwymedigaeth Tanwydd Cludiant
Adnewyddadwy, Adran Trafnidiaeth; Yr
Adran Diogelwch Ynni a Sero Net £4.8m;




05 PERFFORMIAD Y RHAGLEN TIR AC EIDDO

Nod y Rhaglen

Mynd it afael &' diffyg tir ac eiddo addas ar gyfer twf busnes a dod &
safleoedd ymlaen ar gyfer datblygiadau tai. Cyflawni gwelliannau sy'n
symbylu buddsoddiad mewn safleoedd ac eiddo ym mhorthladd

Caergybi ar ardal ehangach. Hwyluso rhaglenni eraill drwy sicrhau bod

y seilwaith tir ac eiddo cywir ar gael.

Statws RAG Sylwebaeth Rheolwr y Rhaglen

e Parc Bryn Cegin, Bangor - Datryswyd yr ymholiad dros gymorth cymhorthdal gan ganiatdu it Cytundeb Cyd-fenter gael ei
gwblhau ddiwedd mis Awst a chaffael y prif gontractwr i ddechrau yn gynnar ym mis Medi.

e Porth Wrecsam - Cwblhawyd yr ymgynghoriad cyn cais a chyflwynwyd Cais Cynllunio Amlinellol hybrid ar gyfer y Prosiect
ym mis Medli.

¢ Cyn Ysbyty Gogledd Cymru, Dinbych - Dechreuodd adeiladu pecyn o waith liniaru ecolegol ar y safle ym mis Gorffennaf

ac mae' rhain yn anelu at eu cwblhau ym mis Mawrth 2026.

Cyflawni yn 6l y Cynllun a dimn ond m&n materion i roi sylw
iddynt (dim angen gweithredu)

Cyflawni ychydig ar ei hdl hi a/neu mén faterion/materion
cymedroliroi sylw iddynt (camau rheoli yn eu lle)
Cyng. Jason McLellan Andrew Farrow David Mathews

Aelod Arweiniol Uwch Berchennog Rheolwr Rhaglen Cyflawni ar ei hdl hin sylweddol a/neu materion sylweddol i roi
Cyfrifol sylw iddynt (angen gweithredu ar frys)




05 PERFFORMIAD Y RHAGLEN TIR AC EIDDO

Prosiect Camy Cerrig Milltir Allweddol Cerrig Milltir Allweddol Statws
(Ariannwr y Prosiect (y chwarter hwn) (y chwarter nesaf) RAG
Prosiect)

Porth y Gorllewin, Prosiectyncaoel | e Mae adroddiad drafft WELTaG Lite wedi' e Bydd adroddiad terfynol WelL TAG Lite

Wrecsam ei adolygu gyhoeddi gan WSP ac mae'r argymhellion gan WSP yn cael ei gyhoedd.

Cyngor Bwrdeistref drafft yn cael eu hystyried gan

Sirol Wrecsam

bartneriaid y Prosiectau.

Warren Hall, Brychdyn

Prosiect yn cael

Rhannwyd adroddiad achos diogelwch

e Airbus UK wedi cymeradwyo

Llywodraeth Cymru/ eiadolygu Maes Awyr terfynol gydag Airbus UK. LIC adroddiad ymgynghorydd Llywodraeth
Uchelgais Gogledd a'u hymgynghorwyr i ddilyn i fyny gyda Cymru yn ffurfiol.
Cymru chyfarfod ag Airbus i gytuno ar y cynnwys

a'r achos diogelwch ar gyfer datblygu ar

Warren Hall.
Cyn Ysbyty Gogledd Wedii e Mae'r trafodaethau ar gyfer y Gwaith e Cam Tyn galluogi gwaith i ddechrau ym
Cymru, Sir Ddinbych gymeradwyo Dymchwel ac Adfer Cam Trhwngy mis Hydref hyd at fis Rhagfyr. Bydd hyn yn
Jones Bros (Ruthin) ond ddimyn Cyngor a'u partner datblygu wedi parhau. caniatdu it gwaith dymchwel a chilirio
Limited / Cyngor Sir cyflawniarhyn | e Dechreuodd Cyngor Sir Ddinbych a Jones ddechrau ym mis lonawr 2026.
Ddinbych o bryd Bros adeiladu pecyn o Waith Lliniaru

Ecolegol ym mis Gorffennaf ar &l
cwblhau'r Drwydded Ystlumod ar gyfer y
safle gyda Chyfoeth Naturiol Cymru.

Rhesymeg RAG

e Mae'r sgbr goch yn adlewyrchu
sefylfa’r prosiect sy'n cael ei adolygu
hyd nes y bydd adroddiad WELTaG Lite
yn cael ei asesu a phenderfyniad y
Cyngor a Llywodraeth Cymru ary
prosiect yn mynd rhagddo.

e Sgor risgy prosiect yn goch, wrth aros
i achos diogelwch maes awyr gael ei
asesu a'i gytuno'n llawn gan Airbus UK.
Y sgbr hefyd yn adlewyrchu'r amserlen
cyflawni bresennol a'r ansicrwydd
ynghylch cyflwyno buddiannau.

e Mae'r sgdr risg yn parhauifod yn ambr
oherwydd y risgiau iechyd a diogelwch
ar y safle oherwydd cyflwr yr
adeiladau. Mae ansicrwydd o hyd
ynghylch costau oherwydd yr
amgylchedd gwaith heriol o'
anhawster o asesu gwaith yn gywir.

8T 'pPnL




05 PERFFORMIAD Y RHAGLEN TIR AC EIDDO

Prosiect Camy Cerrig Milltir Allweddol Cerrig Milltir Allweddol

(Ariannwry Prosiect (y chwarter hwn) (y chwarter nesaf)

Prosiect)

Parc Bryn Cegin, Wedi| e Cafwyd cytundeb ar y mater rheoli e Gwahoddiad i Dendro iw gwblhau ar
Bangor gymeradwyo cymhorthdal. ddiwedd mis Hydref a phrif gontractwr
Llywodraeth Cymru / ond ddim yn e Y Cytundeb Cyd-fenter wedii gwblhau. iw benodi ym mis Rhagfyr.

Uchelgais Gogledd
Cymru

cyflawni ar hyn
o bryd

Dechreuodd y broses dendro i benodi prif
gontractwr.

Porth Caergybi Prosiectyncael | o Mae Stena wedi gofyn am oedi datblygiad | e  Ymgysylitu parhaus ar Lefel Uwch
Stena Line Ports ei adolygu y prosiect tra'n disgwyl am ganlyniad eu Reolwyr rhwng Stena/Uchelgais
Limited trafodaethau masnachol gyda'r sector Gogledd Cymru/Cyngor Ynys

ynniary mor. Moén/Llywodraeth Cymru a Llywodraeth

y DU i egluro bwriadau Stena.

Porth Wrecsam Datblygu'r e Cais Cynllunio Amilinellol Hybrid wedl'i e Datblygur Achos Busnes Amlinellol gany
Cyngor Bwrdeistref Achos Busnes gyflwyno gan y Tim Ymgynghoriaeth ym Cyngor i ddechrau gyda phenodi
Sirol Wrecsam Amlinellol mis Medi 2025. ymgynghorydd.

o Cyflwynwyd ymholiad cyn-cais ym mis
Gorffennaf 2025 a chwblhawyd yr
ymgynghoriad ym mis Awst 2025.

e Tendr a gwerthusiad tim proffesiynol gan
y Cyngor i gynorthwyo i benodi partner
datblygu a chyflawnir prosiectau Achos
Busnes Liawn sy'n mynd rhagddynt yn
ystod mis Medi.

e Cynnydd pellach ar sefydlu’r safle yn
cael eiragweld.

61 ‘PNL

Statws
RAG

Rhesymeg RAG

e Sgor risg gwyrdd wedii gadw ar
gyfery prosiect gan eifod ar yr
amserlen ar gyfer dechrau ary
safle ar gyfer Mawrth/Ebrill 2026.
Disgwylir o hyd i'r amserlen
adeiladu fod yn 12 mis.

e Mae sgér risg yn parhauifod yn
goch gan fod trafodaethau gyda
defnyddwyr terfynol ardaloedd
porthladd newydd i'w cwblhau cyn
ir prosiect fynd rhagddo.

e Mae'r sgbr risg yn wyrdd gan body
prosiect yn mynd rhagddo i gam
cais Achos Busnes
Amlinellol/Cynllunio Amlinellol.
Cynnydd cyson yn cael ei gynnal.




06 PERFFORMIAD Y RHAGLEN BWYD-AMAETH A THWRISTIAETH

Nod y Rhaglen

Bydd y Rhaglen Bwyd-Amaeth a Thwristioeth yn uchafu cyfleoedd cyflogaeth a
hyfforddiant yng Ngogledd Cymru gan ddarparu cyfleusterau cefnogol i sicrhau
bod gany rhanbarth y sgiliau i ragori ac i fod gyda'r gorau yn 'y byd. Bydd y Rhaglen

hefyd yn sicrhau ffyniant drwy fanteisio it eithaf mewn modd cynaliadwy ar ein

hamgylchedd a'n tirwedd.
Statws Sylwebaeth Rheolwr y Rhaglen
RAG

e Antur Gyfrifol - Cyflwynodd tim y prosiect Gais am Newid it Is-bwyllgor ym mis Gorffennaf i amlinellur cynnydd a wnaed yn erbyn y gofynion a
osodwyd yn'y cam Achos Busnes Amilinellol, dileu'r elfen eFws, y llwybr cyflawni ar gyfer yr Achos Busnes, a chynnig cychwynnol ar gyfer cysyniad
amnewid posib i'w ddatblygu a’i gyflwyno mewn mwy o fanylder yn ddiweddarach yny flwyddyn. Cymeradwywyd yr holl argymhellion gany
Bwrdd.

e Rhwydwaith Talent Twristiaeth - Mae dilyniant y gwaith adeiladu yn parhau ar safle Portmeirion. Mae Zip World wedli profi ychydig o oedi
oherwydd gwaith uwchraddio sydd ei angen ar y cyflenwad trydan ar gyfer y safle. Mae Theatr Clwyd bron & chwblhau'r gwaith adeiladu.

e Hwb Economi Wledig Glynllifon - Mae'r Achos Cyfiawnhad Busnes ar gyfer elfen Llaeth Defaid Cymru wedii gymeradwyo gyda'r Is-bwyllgor wedi
dirprwyo awdurdod. Mae caffael ar gyfer yr elfen hon yn agosdu at ei gwblhau, gan nodi cam allweddol ymlaen wrth gyflawni'r prosiect.

Cyflawni yn &l y Cynllun a dimn ond m&n materion i roi sylw
iddynt (dimn angen gweithredu)

Cyflawni ychydig ar ei hdl hi a/neu man faterion/materion

cymedroliroi sylw iddynt (camau rheoliyn eu lle)

Cyng. Charlie McCoubrey Sioned Williams Elliw Hughes : L : S
Aelod Arweiniol Uwch Berchennog Rheolwr Rhaglen Cyflawni ar ei hol hin sylweddol a/neu materion sylweddol i roi

Cyfrifol sylw iddynt (angen gweithredu ar frys)




06 PERFFORMIAD Y RHAGLEN BWYD-AMAETH A THWRISTIAETH

Prosiect Camy Cerrig Milltir Allweddol Cerrig Milltir Allweddol
(Ariannwr y Prosiect (y chwarter hwn) (y chwarter nesaf)
Prosiect)
Hwb Economi Wedii e BJC Lloeth Defaid Cymru wedii gymeradwyo o |lofnodwyd Cytundeb Ariannu ar gyfer
Gwiledig Glynllifon gymeradwyo gan yr Is-bwyllgor Llesiant Economaidd. Llaeth Defaid Cymru.
Grwp Llandrillo ond ddimyn e Caffael ar gyfer prif adeilad Liceth Defaid e Costau prosiect wediu terfynu.
Menai cyflawni ar Cymru wedii gwblhau. e Achos Cyfiawnhad Busnes drafft
hyn o bryd e Ymatebion a dderbyniwyd ar [TTs ac ymarfer Datblygu Llaeth.
peirianneg cost ar y gweill. e Cynllunio ar gyfer cyflwyno'r Hwb.
e Cynllunio a chaniatéd ar gyfer Llaeth Defaid e Achos Busnes llawn ar gyfer y prosiect
Cymru wedi'u cwblhau. cyfan.
e Hawliad Cyntaf i'w gyflwyno.

Rhwydwaith Talent | Prosiect yn e Mae hawliodau'n parhau ar y trywyddiown. 70 | e  LlofnodiMemorandwm Cyd-
Twristiaeth cael e Hawliadau wedi'u hawdurdodi. ddealltwriaeth gyda'r Ymddiriedolaeth
Grwp Llandrillo gyflwyno e  Gwaith adeiladun datblygun dda ym Genedlaethol
Menai Mhortmeirion e Llofnodi Cytundeb Cyllido cefn-wrth-gefn

e Trafodaethau is-ganolfannau terfynol yn mynd gyda Zip World

rhagddo ¢ | ansiad Swyddogol Academi Croeso yn

e Lansiad meddal brandio Academi Croeso Theatr Clwyd.
Anturiaethau Datblygu'r o Cyflwyno Asesiad Effaith TreftadaethiGyngor | e  Cais am newid ar gyfer Uwchgynllun
Cyfrifol Achos Busnes Gwynedd / CADW Forest World
ZipWorld Llawn. Tynnu'r rhwydwaith eFws o'r prosiect o Caniatad cynllunio ar gyfer y Siglen

Parhau i ymgysylltu & rhanddeilicid

Paratoi dogfennau Cais am Newid
Caewyd yr ymarferiad caffael ar gyfer
dyluniad y Siglen.

e Diweddariad ar y lwybr caffael
e Ymgysylltu & rhanddeilicid ymhellach

1¢ 'pPniL

Statws | Rhesymeg RAG
RAG

Sgér ambr oherwydd
cymeradwyaeth cais am newid
prosiect a'r prif risgiou a nodwyd:
e Cynllunio ar gyfer yr Hwb
Oediyny broses gaffael
e  Goblygiadau ariannol costau
cynyddol
o Amserlenni

Sgbr ambr yn sgil nodi'r prif risgiou a
ganlyn:

e Cytundeb cefn-wrth-gefn
heb eu llofnodi gyda'r
sbocsen arall.

e  Cynnydd araf gyda'r
sbocsen newydd.

Sgbr ambr oherwydd y risgiou
canlynol:
e Newid yng hghwmpasy
prosiect
e  Heriau caniatéd cynllunio
e  Oedigydar amserlenni




07 PERFFORMIAD Y RHAGLEN ARLOESI MEWN GWEITHGYNHYRCHU UWCH

Nod y Rhaglen

Cyfnerthu llecliad Gogledd Cymru fel clwstwr gweithgynhyrchu
gwerth uchel pwerus ac arloesol, sy'n adeiladu ar arbenigedd
presennol ac arbenigedd byd-eang i greu sail economaidd gwerth

uwch, mwy amrywiol sy'n cefnogi trosgiwyddo i economi carbon isel.

Statws Sylwebaeth Rheolwr y Rhaglen
RAG

e Moae prosiect y Ganolfan Peirianneg ac Opteg Menter yn agosau at ei gwblhau. Mae adeilad newydd Plas Coch wedii enwin swyddogol fel
CanfodAU. Mae caffael yr eitemau offer sy'n weddill yn parhau. Cymeradwywyd cyllid ychwanegol i alluogi cynnig gwell a lleihau oedi amser.
e Moe'r prosiect Canolfan Biodechnoleg Amgylcheddol yn dilyn yr amserlenni arfaethedig, gyda'r cyfleusterau labordy yn Henfaes bellach wediu

hadnewyddun llawn, ond mae offer arall heb gyrraedd hyd yma. Mae tanwariont wedlii nodi ac ymweliad safle wedii gynnal i drafod cyfleoedd.

» Cyflawni yn 6l y Cynllun a dim ond m&n materion i roi sylw
: \ iddynt (dim angen gweithredu)
E W

Cyflawni ychydig ar ei hdl hi a/neu mén faterion/materion
cymedroliroi sylw iddynt (camau rheoli yn eulle)

Cyng. David Hughes Tony Ward Elliw Hughes

Aelod Arweiniol Uwch Berchenno . L . -
Cyfrifol 9 Ml s Cyflawni ar ei hél hin sylweddol a/neu materion sylweddol i roi

sylw iddynt (angen gweithredu ar frys)




07 PERFFORMIAD Y RHAGLEN ARLOESI MEWN GWEITHGYNHYRCHU UWCH

Prosiect Camy Cerrig Milltir Allweddol Cerrig Milltir Allweddol Statws | RhesymegRAG
(Ariannwr y Prosiect (y chwarter hwn) (y chwarter nesaf) RAG
Prosiect)
Canolfan Opteg a Prosiectyncaoel | ¢ Mae enw swyddogol adeilad Plas Coch o Cwblhau'r adroddiad arfarnu ar e Prosiect yn cael ei gyflwyno ac ar y trywydd
Pheirianneg Menter ei gyflwyno wedii ddatgelu fel CanfodAU. gyfer offer Plas Coch. iown
Prifysgol Wrecsam e Digwyddiad ar y cyd yn yr Eisteddfod e Cymeradwyo'r Cynliun e Dim materion arwyddocaol yn y prosiect,
Genedlaethol i hyrwyddo'r prosiect. Cyfiawnhad Busnes ar gyfer prosiect yn bwrw ymlaen yn dda. Peth oedli
e Cymeradwyaeth aroddwyd i gais newid offer Plas Coch. gyda'r prosiect yn sgil cwblhau'r
sy'n canolbwyntio ar Optic am arian e Cymeradwyo cynllunio labordy caffael/contract yn derfynol
ychwanegol. hydrogen.
e Dymchwel adeilad yn safle Plas Coch i gael o Caffael ar gyfery labordy
tystysgrifau adeilad terfynol ar gyfer yr hydrogen
adeilad EEOC. o Caffael ar gyfer offer optig.
e Cyfnod dylunio terfynol ar gyfer adnewyddu | e Dechrau adnewyddu Optic.
OpTIC.
e Cyflwyno cais cynllunio labordy hydrogen
Canolfan Biotechnoleg | Prosiectyncael | ¢  Ymweliad safle & Henfaes i weld gwaith e Gweithgarwch caffaeli gloi ar e Prosiect yn nesdu at gwblhau'r cam cyflawni.
Amgylcheddol ei gyflwyno adnewyddu labordai ac offer yn llawn. gyfer eitemau. e Tanwariant wedii adnabod yn y prosiect a allai

Prifysgol Bangor

e Trafod opsiynau ar gyfer y tanwariant a
nodwyd ar gyfer y prosiect - mae hyn
oherwydd costau is na'r disgwyl a linell
gyllideb wrth gefn.

Cais am newid ar gyfery
tanwario sydd wedii nodi.
Ymweliad Safle:

effeithio ar broffil yr hawliad.

¢ pnL




08 OL-RHAIN CYNNYDD Y PROSIECTAU

...... gnalau Digido Dim angen cynliunio & & &~ & & & <
Gofynion cyrmeradwyo iw cadarnhau @ @ @ @ @ @ x« )
Dinn angen caniatéd @ @ @ @ @ v) /=
' o Do Dinn gofynion caniatéd ar lefely cynlun grant Y Y Y 7 Y &-s T
e ST oI IO T o T O T O T O T O T O 0
- ANCEES - > o = -
ool Blaenga Dimn gofynio-ooniotad ar lefely gronfa v) v) v) Y @ v) v)
V) & &) ) ) "~ Prosiect yncael ei ado/ygu ) )
@ E @ , Prosiect yn cael ei adolygu
ARCERCEEON NG ECE N RO
Po orlle ecsa z’I Bl B B B " Progeet yncael ei :Jdo/ygu )
euadd Warren, Brychd w Prosiect yn cael ei adolygu
arc B gin, Bango C V) y @ @ @ @ @ V) ()
Ol g 1 & 1O _ _ i
o A G GG
A & 4 &, ] Q
Canolfan Biotechnoleg Amgylcheddol v v) @ 7 7 v 7 v @ @
Canolfan Opteg a Pheirianneg Menter v) J@ @ @ @ @ @ @ ‘_/ C‘Z

¢ PNl



09 TRACIWR AMCANION — TROSOLWG O GYFLAWNI

[Targedau Achos Fusnes Portffolio 2024| Targedau Achosion Busnes y Prosiectau sydd Gwir
Swyddi a gréwyd (EM) Cyfanswm B Swyddia gréwyd| (EM)Cyfanswm Swyddia (EM) Cyfanswm
(net) Buddsoddiad* Bc* (net) Buddsoddiad* gréwyd (net) | Buddsoddiad®
Canolfan Prosesu Signal Digidol (DSP) 33 296 FBC 40 296 25 215
Safleoedd a Choridorau | 4, 82 1004 FBC 29 £1075 0 005
Digidol Cysylitiedig
LPWAN 20 BJC 20 114 0 0]
Campysau Cysylitiedig — 3904
Di-wifr Uwch 165 OBC 200 376 0 0]
Cydnerth (Morlais) 233 13.87 FBC 230 138 S 5.36
Egni 49 394 OBC 49 394 n/a n/a
Ynni Carbon Isel
Ynni Lleol Blaengar 177 102.00 FBC 193 70 2 013
Hwb Hydrogen Caergybi 20 2877 n/a n/a n/a n/a n/a
Porth y Gorllewin, Wrecsam 360 4336 n/a n/a n/a n/a n/a
Warren Hall, Brychdyn 445 69.76 n/a n/a n/a n/a n/a
Cyn Ysbyty Gogledd Cymru, Dinbych 70 9470 FBC 70 7434 0 0
Tir ac Eiddo
Parc Bryn Cegin, Bangor 47 6.62 FBC 54 7.9 0] 0]
Porth Caergybi 647 170.70 n/a n/a n/a n/a n/a
Porth Wrecsam 150 1437 n/a n/a n/a n/a n/a
Canolbwynt Economi Gwledig Glynllifon 92 16.79 BJC 106 19.29 0] 0]
(rhannol))
Rhwydwaith Talent Twristiaeth 68 19.03 FBC 68 19.03 0] 30
Anturiaethau Cyfrifol 175 1240 OBC 290 16.7 n/a n/a
Arloesi mewn Canolfan Opteg a Pheirianneg Menter 78 1812 FBC Q0 1812 2 10.74
CENVVRINTCL VMU Canolfan Biotechnoleg Amgylcheddol 65 346 BJC 180 346 8 148
Cyfanswm Portffolio Cynllun Twf 515 515 7 218
20BC
Targedau Wedi gymeradwyo Cyflawni
Growth Deal Portfolio Total 12FBC
3576 1123 1619 31359 49 25.54

—

*:

*moe'r data yn cynnwys gwybodaeth gymeradwy OBC ac FBC.

a1

*g;onswm buddsoddiad a ddengys yma yn cynnwys costau'r Swyddfa Rheoli Portffolio ond nid y rhestr prosiectau wrth gefn
C - Achos Busnes Amlinellol, FBC - Achos Busnes Liawn




12 PROSIECTAUR CYNLLUN TWF: PROFFIL DYRANIAD CYLLID CYFALAF

* Proffil 2025/26 - Wedi'i gymeradwyo gan y Bwrdd Uchelgais Economaidd

Proffil YTD Amrywia Rhesymeg
Rhaglen Prosiect Ariannwr y Prosiect 25/26 |Gwirioned d(Em)*
(Em) dol
Canolfan Prosesu Signal Digidol Prifysgol Bangor 0.00 000 000 | Ynaros am yr hawliad terfynol ar gyfer
- — - y prosiect DSP, achosion busnes y
N Safleoedd a Choridorau Cysylltiedig Uchelgais Gogledd Cymru 098 0.00 -0.98 saflecedd Cysylitiedig Alweddol a
Digidol Choridorau a Champysau Cysyilltiedig
Campysau Cysylltiedig Uchelgais Gogledd Cymru 080 0.00 000 | wediucymeradwyo, abyddant yn
dechrau hawlio yn ystod y flwyddyn.
Cydnerth (Morlais) Menter Mén 443 536 093 | Maer cais am arian benthyciad cyntaf
- - ar gyfer y prosiect Cydnerth wedii
. Egni Prifysgol Bangor 197 000 197 brosesu. Lansiwyd y prosiect YnniLleol
Ynni Carbon Isel Blaengar yn mis ac wedi cychwyn
Ynni Lleol Blaengar Uchelgais Gogledd Cymru 300 013 -287 gwario.
Cyn Ysbyty Gogledd Cymru, Dinbych Uchelgais Gogledd Cymru 347 0.00 -347 | ByddProsiect Cyn Ysbyty Gogledd
Cymru a Pharc Bryn Cegin yn symud it
Tir ac Eiddo i 1
Parc Bryn Cegin, Bangor Uchelgais Gogledd Cymru 393 0.00 303 | ©am cyflawniacyn dechrau hawiio yn
2025/26.
Canolbwynt Economi Gwledig Glynllifon Grwp Llandrilo Menai 0.00 000 000 | MaerBJC Liaeth Defaid Cymru wedii
- — N - - gymeradwyo. Mae'r Rhwydwaith
Rhwydwaith Talent Twristiaeth Grwp Llandrillo Menai 285 0.62 -2.23 Talent Twristiaeth wedi dechrau
Anturiaethau Gyfrifol Zip World 230 0.00 -230 | hawlio.
Canolfan Opteg a Pheirianneg Menter Prifysgol Wrecsam 428 093 -335 CYﬂW}’“WYd ceisiadau ar gyfer EEOC a
e FREwR phrosiect CEB.
Gweithgynhyrchu
Uwch Canolfan Biotechnoleg Amgylcheddol Prifysgol Bangor 0.25 0.39 014
Costaur Swyddfa Rheoli Portffolio 135 041 -0.94
Cyfanswm 29.61 7.84 -2177

&l dim ond yn cynnwys prosiectau sydd wedi'u proffilio neu y mae disgwyl iddynt wario yn ystod y flwyddyn ariannol

9¢ ‘pn




ATODIAD A — CRYNODEB O BROSIECTAUR CYNLLUN TWF

Ynni Carbon Isel

Tir ac Eiddo

~
=
=
[
>
()
<
=
()
3
(&)

c
3
EB6
‘D

2% 3
o ]
= <
< 3}

LZ PNl

Canolfan Prosesu Signal
Digidol (DSP)

Safleoedd a Choridorau
Cysylltiedig

Campysau Cysylltiedig
Cydnerth (Morlais)

Egni

Ynni Lleol Blaengar

Hwb Hydrogen Caergybi

Porth y Gorllewin,
Wrecsam

Warren Hall, Brychdyn
Parc Bryn Cegin, Bangor
Cyn Ysbyty Gogledd
Cymru, Dinbych

Porth Caergybi

Porth Wrecsam

Canolbwynt Economi
Gwledig Glynllifon

Rhwydwaith Talent
Twristiaeth

Anturiaethau Cyfrifol

Canolfan Biotechnoleg
Amgylcheddol (CEB)

Canolfan Opteg a
Pheirianneg Menter

Prifysgol Bangor

Uchelgais Gogledd Cymru
Uchelgais Gogledd Cymru
Menter Mén

Prifysgol Bangor

Uchelgais Gogledd Cymru

Menter Mon

Uchelgais Gogledd Cymru

Uchelgais Gogledd Cymru
Uchelgais Gogledd Cymru

Uchelgais Gogledd Cymru

Stenaline

Cyngor Bwrdeistref Sirol
Wrecsam

Grwp Llandrillo Menai
Grwp Llandrillo Menai

Zip World

Prifysgol Bangor

Prifysgol Wrecsam

Byddy prosiect yn galluogi it Ganolfan Prosesu Signal Digidol ymestyn ei bresenoldeb ai gylch gwaith, gan integreiddio’n llawn gyda'r Prosiect Strategaeth
Cenedlaethol a galluogi datblygu asedau allweddol ar raddfa, gan gynnwys prawfi SG, capasiti ymchwil ac offer o'r radd flaenaf.

Nody prosiect yw ceisio gwella dibynadwyedd ac ansawdd gwasanaethau symudol ar y prif ffyrdd a rheilffyrdd yn y Gogledd, gan alluogi gwasanaethau
ffibr llawn i safleoedd masnachol allweddol ledled y rhanbarth. Canolbwyntio ar ddatblygu rhwydweithiau ffibroptic sy'n hanfodol ar gyfer darparu band
eang 4G, 5G a gigabit.

Byddy prosiect yn ceisio cyflymu datblygiad ystod o opsiynau cysylitedd digidol gyda ffocws cyfredol ar 18 o safleoedd economaidd rhanbarthol allweddol.
Buddsoddi mewn seilwaith i gysylitu & rhwydwaith y National Grid a monitro effeithiau amgylcheddol morol. Bydd hyn yn galluogi cynnydd yn y defnydd o
dyrbinau gan ddatblygwyr morol a chynhyrchu ynni adnewyddadwy.

Buddsoddi mewn datblygur isadeiledd ym Mhrifysgol Bangor a Pharc Gwyddoniaeth Menai, gwella galluedd y Gogledd a'r DU ar gyfer arloesedd mewn ynni
carbon isel a meysydd cysylitiedig, gan helpu i greur amodau ar gyfer mewnfuddsoddiad newydd a thwf busnes yn'y gadwyn gyflenwi ynni carbonisel yny
Gogledd.

Er mwyn helpu i gyflawni targedau ynni adnewyddadwy, datgarboneiddio a pherchnogaeth leol, bydd y prosiect yn cefnogi prosiectau hwyluso arloesol ac
arddangoswyr sy'n goresgyn methiannau'r farchnad a datgloi buddsoddiad sector preifat a chymunedol mewn datrysiadau ynni lleol blaengar.

Byddy prosiect yn adeiladu cyfleuster cynhyrchu hydrogen gwyrdd ym Mharc Cybi, Caergybi, gan gynhyrchu oddeutu 2000+kg/y dydd o hydrogen gwyrdd,
gan gyflenwi cwsmeriaid trafnidiaeth y ffordd, morwrol a rheilffordd ar draws Gogledd Cymru.

Cyflwyno'r prif wasanaethau fel bod modd dod &' safle it farchnad i'w werthu o’ ddatblygu.

Cyflwyno prif wasanaethau fel bod modd it safle defnydd cymysg 65 hectar gael eiroi ar y farchnad ar werth ac yna gael ei ddatblygu gan y sector preifat.
Darparu arwynebedd llawr diwydiannol i fodlonir galw hysbys am unedau.

Bydd arian y Cynllun Twf yn cynorthwyo yng nghyflwyniad safle wedii glirio ai adfer gyda phrif wasanaethau er mwyn dwyn ymlaen datblygiad preswyl a
masnachol defnydd cymysg.

Sicrhau dyfodol Porthladd Caergybi drwy ddarparu cyfleusterau mordeithio a liwytho trwm dwr dwfn, gwella mynediad cerbydol, gwarantu dyfodol y
morglawdd a darparu ar gyfer galwadau prosiectau ynni rhanbarthol.

Mae' prosiect hwn yn ddatblygiad cynaliadwy o ardal fywiog wedii hadfywio, sy'n creu canolowynt i gefnogi buddsoddiad busnes a hwb trafnidiaeth aml-
ddull gyda chysylltiadau at deithio llesol.

Y weledigaeth yw creu Canolbwynt Economi Gwledig arbennig o'r radd flaenaf yng Nglynliifon, sy'n cynnig ystod o gyfleusterau a gwasanaethaui gryfthau a
gwella'r economi rhanbarthol, yn benodol drwy dyfu'r sector bwyd a diod.

Sicrhau dyfodol yr ystod o ddarpariaeth sgiliau a chynyddu buddion masnachol o un o'r sectorau mwyaf sefydledig yn y rhanbarth. Bydd y rhwydwaith talent
yn ysgogi cydweithrediad cyhoeddus-preifat i gydlynu gweithrediad ar sgiliau a datblygu cynnyrch i drawsnewid a sbarduno twf y sector twristiaeth a
lletygarweh yn y rhanbarth.

Prosiect aml-elfen fel rhan o becyn twristiaeth gynaliadwy ac eco-dwristioeth gan gynnwys Car Cebl newydd a chynaliadwy, Slate Explorer gan gynnwys
platfform gwylio i ymwelwyr a Rhwydwaith eFws.

Bydd y Ganolfan Biotechnoleg Amgylcheddol yn ganolfan gyda'r gorau yn'y byd o ran canfod a nodweddu ensymau newydd o bwys diwydiannol. Bydd y
Ganolfan Biotechnoleg Amgylcheddol yn darparu sylfaen gref ar gyfer denu ymchwilwyr blaenllaw ar lefel fyd-eang, cyllid ymchwil cyhoeddus a masnachol
arwyddocaol a mewnfuddsoddiad i Gymru.

Bydd y Ganolfan Opteg a Pheirianneg Menter yn darparu cyfleusterau sydd wediu targedu i roi hwb i ddatblygu sgiliau lefel uchel it rhanbarth a galluogi i
fusnesau bach a chanolig eu maint a busnesau mawr weithio mewn partneriaeth gyda Phrifysgol Glyndwr Wrecsam ar ymchwil a datblygu opteg,
cyfansoddion a thanwydd cell hydrogen sy'n cael ei yrrun fasnachol.



ATODIAD B — CRYNODEB O BROSIECTAU WRTH GEFN

Prosiect

Saflecedd ac
Adeiladau Gogledd
Ynys Mon
Safleoedd Porth
Peboc

Venue Cymru

Prosiect Prince Knauf
Society 5.0 - Prosiect
Gweithgynhyrchu a
Gallu

Porthladd Mostyn

Cronfa Eiddo

Porth Busnes

Parc Bryn Cegin
Gwedd 2

Cronfa Arloesi a
Thwf

Ysgol Fusnes Albert
Gubay

Padeswood

Adventure Parc
Snowdonia
Datblygiad Gwesty
Queen's Market

Parc Busnes Llanelwy
- Llety Symud
Ymlaen

Hwb lechyd Bangor
Quarry Battery

Porth Wrecsam

Trerdvsfynydd
c
=
NRW-H2
sfRdio Kinmel

Noddwr
Cyngor Sir Ynys Mén

Cyngor Sir Ynys Mén

Cyngor Bwrdeistrefol Conwy
Knauf

Prifysgol Wrecsam

The Port of Mostyn Ltd
Uchelgais Gogledd Cymru

Prifysgol Wrecsam
Llywodraeth Cymru / Uchelgais
Gogledd Cymru

Uchelgais Gogledd Cymru
Prifysgol Bangor
Llywidraeth Cymru

Global Shred Ventures

Cyngor Sir Ddinbych

Cyngor Sir Ddinbych

Cyngor Gwynedd

Quarry Battery Co.

Cyngor Bwrdeistrefol Wrecsam
Cwmni Egino / Cyngor Gwynedd

Wales and West Utilities

Roger Morris

Crynodeb

Darparu 2,200 metr sgwdr o ofod busnes yng ngogledd Ynys Mén gan greu o leiaf 59 o swyddi a throsoli twf y Porthladd Rhydd
ac ynni carbonisel.

Datgloi 6,750 metr sgwar o ofod busnes yn Llangefni, gan greu o leiaf 186 o swyddi a gwneud y mwyaf o fanteision Porthladd
Rhydd Ynys Mén.

Prosiect a fydd yn ehangu cyfleusterau Venue Cymru, yn rhoi hwb i swyddi, yn torri carbon, ac yn denu sioeau a chynadleddau
mawr d buddsoddiad diwylliannol.

Adeiladu ffatri gwldn mwynol 110kt gyda ffwrnais arc tanddwr (SAF), yn bennaf i wasanaethu marchnadoedd y DU ac lwerddon.

Gwella'r Ganolfan Opteg a Pheirianneg Menter a galluogi it diwydiant gael mynediad at ragor o adnoddau peirianneg hynod-
fanwl o'r radd flaenaf.

Uwchraddio'r angorfa ac adfywio'r hen safle diwydiannol.

Grant Datblygu Eiddo Masnachol i gau bylchau hyfywedd ar gyfer datblygwyr eiddo diwydiannol a swyddfeydd o'r sector preifat,
gyda chyliid hefyd ar gael ar gyfer datblygiadau tebyg yn y sector cyhoeddus ar sail Cytundeb Cyd-fenter.

Pontio rhwng Prifysgol Wrecsam a diwydiant lleol, gan feithrin cydweithio, arloesi, creu swyddi a thwf economaidd cynhwysol.

Datblygiad ychwanegol o 20,000 sq ft o unedau cyflogaeth ym Mharc Bryn Cegin.

Cefnogi busnesau'r Gogledd ym maes bwyd-amaeth, twristiaeth, a gweithgynhyrchu gwerth uchel i hybu arloesedd,
mabwysiadu technoleg newydd, a thyfu cystadleurwydd rhanbarthol.

Adeiladu Ysgol Fusnes Albert Gubay ym Mhrifysgol Bangor.

Uwchraddio seilwaith rheilffordd Gwaith Sment Padeswood gyda'r nod o wella effeithlonrwydd gweithredol, lleihau costau, a
galluogi gwasanaethau teithwyr a nwyddau amlach ar linell Wrecsam-Lerpwl.

Darparu profiad newydd i ymwelwyr o arwyddoc8d cenedlaethol ar safle hen gyfleuster Adventure Parc Snowdonia.

Darparu gwesty canolig o ran maint a graddfa - rhan allweddol o uwchgynllun ehangach sy'n cael ei ddatblygu ar gyfer yr ardal
ar hyn o bryd.

Datblygu unedau diwydiannol uwch-dechnoleg ym Mharc Busnes Llanelwy.

Datblygu Hwb lechyd a Lles integredig mewn hen ganolfan siopa wag yng nghanol dinas Bangor.

Cynllun hybrid BESS/Hydro Storfa Bwmpio gwerth £300m yng ngogledd Cymru.

Myndir afael & hyfywedd a chefnogi cyflawni prosiect Porth Wrecsam sy'n esblygu.

Cynllun a fydd yn cynnwys adeilad i gynnwys mannau ar gyfer swyddfeydd, labordai (union fanyleb iw chadarnhau) a
chyfleusterau ategol (lle cyfarfod, caffi/ffreutur ac ati), i gefnogir diwydiant niwclear ac ynni carbon isel ynghyd &'r gymuned
wyddonol, wediileoli ar Safle Trawsfynydd.

Byddy prosiect hwn yn helpu i roi hwb it economi hydrogen yn y Gogledd drwy gefnogi a darparu hwb hydrogen i gynnwys
cyflenwi a defnyddio hydrogen.

Prosiect i gefnogi'r diwydiant ffilm a theledu yng Ngogledd Cymru.



Uchelgais
Gogledd Cymru
Ambition

North Wales

COFRESTR RISG PORTFFOLIO CYNLLUN TWF GOGLEDD CYMRU

21.10.2020 |Ariannol Fforddiadwyedd Swyddfa Rheoli Os bydd costau'r prosiectau yn cynyddu, ceir Bydd achosion busnes y prosiectau yn nodi mesurau rheoli risg, PMO, Ariannwr y Wedi adolygu risg. Dim newidiadau i sgoriau
Portffolio risg na fyddent yn bwrw ymlaen neu efallai y masnachol ac ariannol manwl ar lefel prosiect i reoli costau. Prosiect risg gros neu weddilliol. Mae'r rish sgér
byddai angen lleihau sgop y prosiectau. weddilliol yn parhau yn uchel gan fod costau
Caiff trefniadau adrodd perfformiad, risg ac ariannol cadarn eu wedi cynnyddu yn sylweddol ers i'r Cynllun Twf
sefydlu ar gyfer yr holl brosiectau Misol PMO gael ei gytuno nol yn Rhagfyr 2020. Er fod
costau wedi sefydlogi am y tro, mae'r cyllid
Unwaith y bydd yr Achosion Busnes Prosiect wedi'u cymeradwyo, Cynllun Twf gan y llywodraeth wedi'i osod ar y
bydd unrhyw gostau ychwanegol yn gyfrifoldeb ar Ariannwr y N/A PMO swm y cytunwyd arno yn 2020, felly mae
Prosiect ac fe ystyrir opsiynau ariannu amgen. fforddiadwyedd yn parhau i fod yn her. Mae
hyn yn cael ei reoli ar sail prosiect gyda rhai
PMO yn ymgysylltu gyda noddwyr ar lefel prosiect i adnabod ffyrdd 12 Agored prosiectau yn gallu edrych ar newidiadau 24/06/2025
o liniaru'r cynnydd mewn costau. Misol PMO dylunio, newidiadau i fodelau dosbarthu ac
eraill angen sicrhau cyllid ychwanegol o
Mae cyflwyno prosiectau newydd yn cyflwyno potensial pellach ar ffynhonellau eraill.
gyfer risg fforddiadwyedd, i gael ei reoli drwy ddatblygiad achos N/A PMO
busnes.
R002 21.10.2020 |Cyflawni Rhaglenni |Oediad Swyddfa Rheoli Os oes oedi i gyflawni prosiectau, mae yna risg Ailddyrannu capasiti staff yn rheolaidd i brosiectau blaenoriaeth Parhaus PMO Dim newid i'r sgér risg gweddilliol, er hynny
a Phrosiectau Portffolio y gallai hyn gael effaith ar wireddu buddion neu mae lleihau oedi yn parhau i fod yn
gallai olygu bod prosiectau ddim yn symud Adroddiadau cryno misol i'r Bwrdd Rhaglen gyda llwybrau dyrchafu flaenoriaeth ar gyfer y PMO. Bydd lliniaru'r risg
ymlaen. i'r Is-Bwyllgor Llesiant Economaidd. Misol PMO capasiti (R001) yn cyfrannu tuag at liniaru, er
hynny mae cynnydd yn cael ei effeithio gan
Log RAID rhaglenni a phrosiectau yn eu lle i gofnodi risgiau a rheoli noddwyr prosiectau.
materion gyda mesurau lliniaru yn cael ei rheoli ar lefel prosiect. amherthnasol  |PMO
Mae cymeradwyo OBC ac FBC wedi mynd i'r
Achosion busnes a chynlluniau gweithredu prosiectau i ddangos yn afael & rhai oedi. Defnyddio adnoddau PMO
glir y risgiau i gyflawni prosiectau a'r mesurau lliniaru. Swyddfa yn fwy hyblyg wedi profi i fod yn effeithiol i
Rheoli'r Portffolio yn gweithio gyda arianwyr ar gyfer adnabod Chwarterol PMO, Ariannwr y gyflymu datblygiad achosion busnes. Bydd
cyfleon i leihau oedi ac pan nad oes modd osgoi oedi lleihau yr Prosiect tebygolrwydd risg yn lleihau ymhellach os bydd
effaith. cynnydd yn cael ei gynnal.
12 Agored 24/06/2025
Adroddiadau Chwarterol i'r Is-Bwyllgor Llesiant Economaidd a'r Mae nifer o brosiectau yn profi oedi a fydd yn
Bwrdd Portffolio i gyflwyno materion penodol lle bo angen. effeithio ar amseriad gwireddu buddion.
Mewn lle PMO
PMO yn gweithio gyda arianwyr prosiectau i adnabod cyfleoedd i Mae tynnu prosiectau sydd wedi cael oedi o'r
leihau oedi ac lle nad oes modd osgoi oedi i leihau yr effaith. Portffolio yn adlewyrchu lleihad y risgo 4 i 3.
Mewn lle PMO, Ariannwr y
Prosiect Mae y broses dewis prosiectau newydd wedi
blaenoriaethu cyflawnadwyedd ac risg isel o
oedi.
R009 21.10.2020 |Rheoleiddio Caniatad Cynllunio a Swyddfa Rheoli Os nad yw prosiectau'n derbyn y caniatad Bydd achosion busnes prosiectau cadarn yn nodi'r gofynion N/A PMO/SROs y Risg wedi adolygu. Mae'r broses o uwchraddio
Statudol Portffolio statudol a'r gymeradwyaeth gynllunio caniatad ar gyfer pob prosiect a'r risgiau i gyflawni'r prosiect Prosiect gweithfeydd trin dwr i liniaru ffosffadau o'u
angenrheidiol, ceir risg na fydd y prosiectau yn gollyngiadau yn cymryd mwy o amser ac mae
cael eu cyflawni ac na chaiff y buddion eu Rol arweiniol yn y PMO ar gyfer cynllunio N/A PMO hyn bellach yn effeithio ar geisiadau cynllunio.
gwireddu. Nid oes unrhyw brosiectau'r Cynllun Twf
Parhau i ymgysylltu ag arianwyr y prosiectau ac awdurdodau N/A PMO wedi'u heffeithio eto ond mae cais amlinellol
caniatad i ddeall y broses caniatad a'r risgiau gyda'r gefnogaeth a wedi'i gyflwyno ar gyfer Porth Wrecsam. Mae
ddarperir lle bo hynny'n briodol risg sy'n dod i'r amlwg yn gysylltiedig &
SUDS/SABs a allai effeithio ar ganiatad. Mae
Adolygiad gwersi a ddysgwyd i'w gyflawni ar 6l oedi gyda Yneile PMO, Arianwyr y caniatad yn parhau i fod yn risg uchel ac
chymeradwyo ar lefel prosiect Prosiectau mae'n cael ei reoli ar lefel rhaglen a phrosiect
o fewn y Cynllun Twf.
Y Cadeirydd ac/neu Cyfarwyddwr Portffolio i ysgrifennu i'r Fel bo'rangen |Cyfarwyddwr
awdurdodau caniatau i amlygu'r effaith o oedi mewn Portffolio Agored 24/06/2025
penderfyniadau pan mae risgiau unigolo prosiect yn cael ei uchafu.
Cyfeirio nol i'r SRO Rhaglen i adolygu i adolygu'r risg/mater o ran
caniatad Ffosffad sy'n effeithio ar brosiectau lluosog er mwyn N/A SRO Rhaglen
cynnig lliniaru priodol.
Ar gyfer prosiectau rhestr wrth gefn, mae meini prawf cynllunio
wedi'u gosod cyn cyflwyno achos busnes, h.y. dim ymrwymiad i N/A PMO
gyllid nes bod yr achos busnes wedi'i gymeradwyo.
R007 21.10.2020 |Ariannol Buddsoddiad Sector Swyddfa Rheoli Os na chaiff buddsoddiad y sector preifat ei Parhau i ymgysylltu ag Arianwyr y Prosiectau a phartneriaid sector |N/A PMO/SROs y Lleihau risg gweddilliol. Mae diogelu
Preifat Portffolio sicrhau, mae risg na chaiff prosiectau eu preifat Prosiect buddsoddiad sector breifat ar gyfer y Cynllun
cyflawni neu y cant eu cyflawni ar raddfa lai a Twf yn parhau i fod yn risg uchel, er hynny
fyddai'n effeithio ar y buddion i'r rhanbarth. Datblygu achosion busnes prosiectau a chytundebau cadarn ar N/A PMO/SROs y mae'r safbwynt wedi gwella gyda creu y rhestr
gyfer cyllid y Cynllun Twf Prosiect wrth gefn. Mae'r risg hefyd yn gysylltiedig gyda
Agored  [R020 Rheoli Cymhorthdal 24/06/2025
Mae strategaeth buddsoddiad mewn lle i gefnogi'r PMO i ymgysylitu | Mewn lle PMO
ac diogelu buddsoddiad sector breifat

6Z PNL




21.10.2020 |Ariannol Buddsoddiad Sector Swyddfa Rheoli Os na chaiff buddsoddiad y sector cyhoeddus Mae holl bartneriaid Uchelgais Gogledd Cymru wedi llofnodi'r Wedi cwblhau |[BWRDD Risg wedi ei adolygu, dim newid i'r sgé risg
Cyhoeddus Portffolio ei sicrhau, mae risg na chaiff prosiectau eu Cynllun Twf a Chytundeb Llywodraethu. UCHELGAIS gros neu gweddilliol. Nifer o Achosion Busnes

cyflawni neu y cant eu cyflawni ar raddfa lai a Llawn dan arweiniad y sector gyhoeddus gael

fyddai'n effeithio ar y buddion i'r rhanbarth. Datblygu achosion busnes prosiectau a chytundebau cadarn ar N/A PMO/SROs y ei cymeradwyo.
gyfer cyllid y Cynllun Twf Prosiect

12 Agored  Mae'r risg hefyd yn gysyllitiedig gyda R020 24/06/2025

Cefnogi noddwyr prosiect gyda ceisiadau am arian cyhoeddus lle'n |Yn 6l yr angen |PMO Rheoli Cymhorthdal
briodol

R010 21.10.2020 |Effaith Amcanion Gwariant Cyfarwyddwr Os yw prosiectau’n methu cyflawni yn erbyn Datblygir achosion busnes cadarn ar gyfer pob rhaglen a phrosiect |N/A PMO/SROs y Sgor risg gros a gweddilliol wedi lleihau.Mae’r
Cymdeithasol ac Portffolio amcanion gwario'r portffolio, yna ceir risg na yn unol &'r Model Pum Achos Busnes a bydd angen nodi y Prosiect fersiwn ddiweddaraf o’r Achos Busnes
Enw da fydd y Cynllun Twf yn bodloni ei dargedau cyfraniad i dargedau amcanion gwariant y portffolio Portffolio a gyflwynwyd i'r ddwy lywodraeth ym

mewn perthynas & chynhyrchu swyddi, GVA a mis Tachwedd 2024 yn dangos sut y gall y
buddsoddiad. Cytundebau Ariannu Grant i ymrwymo noddwyr yn gytundebol i Parhaus PMO Cynllun Twf barhau i gyflawni’r targedau hyn,
gyflawni amcanion gwariant, gyda adrodd rheolaidd a monitro i ond mae’r arian wrth gefn bellach wedi lleihau
sicrhau bod mewnbwn buan os oes angen. felly mae’r risg weddilliol yn parhau’n uchel.
Proses adolygu portfolio a rheoli newid yn ei lle. N/A PMO Gwahoddiad i brosiectau newydd gymryd lle'r
rhai a dynnwyd yn 6l gyda'r bwriad o liniaru
Proses prosiectau newydd wedi ei gwblhau ar gychwyn 2025 gyda |Wedi gwblhau |PMO effaith. Dim newid nes bod yr achos busnes
rhestr wrth gefn o brosiectau yn cael ei greu (cyfanswm o 21 Agored wedi'i gymeradwyo / ei gyflwyno. 24/06/2025
prosiect - 17 o brosiectau newydd ac prosiectau pellach wedi
symud i'r rhestr). PMO Risg i'w adolygu yn dilyn diweddaru Achos
Yneile Busnes Portffolio 2025
Mae strategaeth buddsoddiad wedi cael ei datblygu a chymeradwyo
gan y Bwrdd Uchelgais.

R015 22.10.2020 |Effaith Gwireddu Buddion Swyddfa Rheoli Os na chaiff buddion prosiectau eu gwireddu, Bydd pob rhaglen a phrosiect yn gyfrifol am reoli buddion drwy N/A PMO, SROs y Wedi adolygu risg. Dim newidiadau i sgoriau
Cymdeithasol ac Portffolio ceir risg y gallai'r Cynllun Twf yn gyffredinol Gynllun Gwireddu Buddion. Rhaglenni a'r risg gros neu weddilliol. Amlygodd adolygiad
Enw da fethu gwireddu'r buddion sydd wedi'u nodi o Prosiectau sicrwydd diweddar waith y PMO ar wireddu

fewn yr achosion busnes. Adroddiadau cryno misol i'r Bwrdd Rhaglen i fonitro gwireddu buddion fel arfer da a fydd yn sicrhau bod y

buddion Misol PMO strwythurau a'r systemau yn eu lle i helpu
prosiectau i wireddu ac adrodd ar wireddu

Egwyddorion Caffael wedi'u mabwysiadu gyda ffocws ar fuddion Wedi cwblhau |PMO buddion.

cymunedol a gwerth cymdeithasol 9 Agored 24/06/2025
Cyfnod gwireddu buddion yn parhau i leihau,

Canllawiau Gwireddu Buddion wedi'u datblygu ac yn cael eu N/A PMO er hynny mae'r pwyslais ar gyflawni ar gyfer

dosbarthu i arianwyr prosiectau i'w defnyddio yn achosion busnes y prosiectau rhestr wrth gefn yn lleihau y risg

prosiectau (weler R002)

System Impact wedi ei lansio a thimau prosiect wedi hyfforddi. N/A PMO

R001 21.10.2020 |Cyflawni Rhaglenni |Capasiti Cyfarwyddwr Os nad oes adnoddau digonol yn eu lle ar lefel Uchelgais Gogledd Cymru wedi cymeradwyo cyllideb refeniw i Yneile PMO Wedi adolygu risg. Dim newidiadau i sgoriau

a Phrosiectau Portffolio portffolio, rhaglen a phrosiect, mae risg y gallai ymestyn contractau tymor penodol. risg gros neu weddilliol. Caffael cymorth
hyn effeithio ar gyflawni'r cynllun twf yn arbenigol ychwanegol e.e. caffael, rheoli
liwyddiannus. Capasiti caffael, cyllid, cyfreithiol a technegol ychwanegol i'w Parhaus PMO prosiect ayyb ar waith yn dilyn argymhelliad
sicrhau ar gyfer prosiectau a'r PMO fel sydd angen. Fframwaith PAR, bydd y sgdr weddilliol yn lleihau unwath
ymgynghorwyr i gael ei sefydlu yn Ch2 2025-26. bydd cefnogaeth mewn lle.
PMO yn cefnogi partneriaid i sicrhau capasiti i gyflawni a chefnogi  |Adolygu'n fisol |PMO, Arianwyr y
gweithgaredd recriwtio. Prosiectau
Recriwtio yn ystod Ch3/4 ar gyfer Cyfarwyddwr Portffolio, Rheolwyr |Yn eile PMO
Prosiect ac swyddi CJC eraill i gynnyddu adnoddau yn y PMO. 12 Agored 24/06/2025
Cymeradwyaeth i'r cais i'r ddwy Lywodraeth i gynyddu'r haenen Yneile PMO
uchafi 2.15% a galluogi'r PMO i gael at gyllid ychwanegol drwy
gyllideb y Cynllun Twf a ymestyn cytundebau yn unol a'r angen.
Adnoddau PMO ar brosiectau blaenoriaeth i sicrhau cwblhau FBC. |Yneile PMO
RO06 21.10.2020 |Amgylcheddol Newid Hinsawdd a Cyfarwyddwr Os nad yw prosiectau yn ystyried allyriadau Datganiad sefyllfa ar Newid Hinsawdd a Bioamrywiaeth wedi'i N/A BWRDD Dim newidiadau i sgoriau risg gros neu
Bioamrywiaeth Portffolio carbon neu golli bioamrywiaeth mewn fabwysiadu gan y Bwrdd Uchelgais. UCHELGAIS weddilliol. Cario ymlaen i weithredu'r
asesiadau lefel prosiect, mae yna risg y gallai'r fethodoleg a'r hyfforddiant cysylltiedig
portffolio gyfrannu at broblemau megis newid Achosion Busnes y Prosiectau i arddangos cyflawni yn erbyn y N/A PMO/SROs y
hinsawdd a cholli bioamrywiaeth. sefyllfa sydd wedi'i fabwysiadu. Prosiect
Methodoleg ar sut i ystyried allyriadau carbon a cholled Yneile PMO
12 bioamrywiaeth mewn achosion busnes prosiectau bellach wedi'i 9 Agored 24/06/2025
chyhoeddi a'i rhannu gyda'r holl brosiectau
Methodoloeg gryno ar gyfer prosiectau llai a risg isel yn cael ei Ebrill 2025 PMO
ddatblygu gyda'r WLGA ar gyfer ei fabwysiadu

0€ PNL




R020 03.10.2022 |Cyflawni Rhaglenni |Y Cyd-destun Economaidd |Swyddfa Rheoli Os oes newidiadau sylweddol i economi'r DU Achosion busnes a chynlluniau gweithredu prosiectau i ddangos yn |N/A PMO, Arianwyr y Wedi adolygu risg. Dim newidiadau er yn dilyn
a Phrosiectau Portffolio (e.e. yr argyfwng costau byw a'r argyfwng glir y risgiau i gyflawni prosiectau, yn cynnwys effaith datblygiadau Prosiectau newidiadau diweddar mewn tariffau byd-eang
diogelwch ynni), gall hyn effeithio'n andwyol ar economaidd diweddar mae'n bosibl bydd risg pellach.
achosion strategol ac economaidd rhaglenni a
phrosiectau. Gall y cynnydd mewn costau NI ac lleiafswm
cyflog yn Ch1 2025/26 effaithio ar gadwyni
cyflenwi ar draws prosiectau ar gyfer
adeiladwaith ac gweithredu.
Agored | Datblygu materion byd-eang sy'n effeithio ar 24/06/2025
gadwyni cyflenwi a'r farchnad ynni sy'n
debygol o effeithio ar gostau yn y tymor byr i'r
tymor canolig.
R018 01.10.2020 |Ariannol Cyllid refeniw Swyddfa Rheoli Os na fydd cyllid refeniw digonol yn eile i Mae'r Bwrdd Uchelgais wedi ymestyn contractau tymor penodol. N/A PMO Dim newidiadau i sgoriau risg gros neu
Portffolio ac gefnogi gweithgareddau'r Bwrdd Uchelgais a Parhau i ymchwilio i ddatrysiadau tymor hwy weddilliol.
Arianwyr y Prosiect |chyflawni'r Cynllun Twf, yna mae'n bosib yr
effeithir ar gyflawniad prosiectau a chyrraedd Partneriaid ac arianwyr prosiectau yn gyfrifol am sicrhau cyllid N/A PMO, SROy Cyllideb ar gyfer 25/26 wedi ei gymeradwyo
amcanion gwario a buddion. refeniw i gefnogi prosiectau nad ydynt yn cael eu harwain gan y Prosiect gan y Bwrdd Uchelgais yn Chwefror 2025.
Uchelgais Gogledd Cymru
PMO yn gweithio i adnabod cyfleoedd ariannu ychwanegol ar gyfer [N/A PMO, SROy
prosiectau dan arweiniad Uchelgais Gogledd Cymru Prosiect
PMO i gyfalafu posib costau cyflog sy'n gysylltiedig a cyflawni N/A PMO
prosiect lle'n briodol ac yn unol ar canllawiau. Agored 24/06/2025
Haenen uchaf y Cynllun Twf wedi ei gynyddu i 2.15%, a galluogi Wedi gwblhau (PMO
ymestyn cytundebau dros dro.
PMO
Cais SPF i'r 6 Awdurdod Lleol wedi bod yn liwyddiannus. N/A
R019 01.10.2020 |Cyflawni Rhaglenni |Capasiti Sgiliau a Chadwyn | Swyddfa Rheoli Os nad oes gan y gadwyn gyflenwi ranbarthol Achosion busnes a chynlluniau gweithredu prosiectau i ddangos yn [N/A PMO Dim newidiadau i sgoriau risg gros neu
a Phrosiectau Gyflenwi Portffolio gapasiti i gyflawni prosiectau, yna gellid effeithio glir y risgiau i gyflawni prosiectau a'r mesurau lliniaru, yn cynnwys weddilliol. Mae cydweithio agos rhwng y PMO
ar gyflawniad prosiectau a gallai buddion risgiau cadwyn gyflenwi. a'r RSP ar sgiliau a'r gadwyn gyflenwi yn
rhanbarthol fod yn is. allweddol i leihau tebygolrwydd y risg hon.
RSP yn gweithio gyda'r PMO i adnabod heriau sgiliau / cadwyni N/A PMO Mae hwn yn weithgaredd parhaus i sicrhau
cyflenwi rhanbarthol ac adnabod mesurau lliniaru bod y capasiti a’r sgiliau yn y rhanbarth i
Agored | ¢anteisio ar y cyfleoedd drwy’r Cynllun Twf. 24/06/2025
Cyllid ychwanegol wedi'i sicrhau ar gyfer gweithgaredd sgiliau Yneile PMO
Prosiectau i gynnal ymgysylitu &'r farchnad yn gynnar lle bo hynny'n |N/A Arianwyr y
briodol Prosiectau
R020 26/04/2024 |Rheoleiddio Rheoli Cymhorthdal Swyddfa Rheoli Cysylltedig gyda risg buddsoddiad Sector Adolygu opsiynau ar gyfer dim buddsoddiad cymhorthdal e.e. Fel camau SOC-|Rheolwyr Rhaglen Risg newydd. Sialens gyda cwblhau yr
Portffolio Breifat R008: Os na fydd asesiadau rheoli benthyciadau masnachool FBC asesiadau 7 egwyddor, cal cefnogaeth gan
cymbhorthdal yn cael ei cadarnhau gall Pinsents ond mae angen i rhain gael ei cyfarch
cymeradwyo ariannu gael ei oedi neu ei Trafod manylion ac asesiadau gyda noddwyr prosiect mor fuan a yn gynt yn y broses sicrwydd e.e. taflen telerau
beryglu. sydd bosibl (taflen telerau) cyn cwblhau yr Achos Busnes Amlinellol.
'Ymgynghori gyda cymorth cyfreithiol yn fuan ar asesiadau Rheoli Agored 24/06/2025
Cymhorthdal
Arweinydd Rheoli Cymhorthdal a cefnogaeth wedi ei adnabod o
fewn y Swyddfa Rheoli Portffolio
RO16 22.10.2020 |Cyflawni Rhaglenni |Sicrwydd Pennaeth Os na chaiff prosesau sicrwydd y cytunir arnynt Cynllun Sicrwydd a Chymeradwyo Integredig (IAAP) wedi'i gytuno  |Wedi cwblhau |PMO Wedi adolygu risg. Dim newidiadau i sgoriau
a Phrosiectau Gweithrediadau eu dilyn, ceir risg y gallai cymeradwyo gyda Llywodraeth Cymru a Llywodraeth y DU fel rhan o'r Cynllun risg gros neu weddilliol. Arweiniodd adolygiad
prosiectau gael ei effeithio a gallai arwain at Twf Terfynol. sicrwydd ym mis Hydref 2024 at 4 o
atal/gohirio taliadau grant y llywodraeth. argymhellion i'w cynnal gan y PMO. Bydd
Parhau i ymgysylltu & Hwb Sicrwydd Llywodraeth Cymru i fireinio a |Chwarterol PMO cynllun gwaith yn cael ei roi mewn lle i
diweddaru'r Cynllun Sicrwydd a Chymeradwyo Integredig (IAAP) weithredu rhain.
Agored 24/06/2025
Arweinydd sicrwydd y PMO i gydlynu cyflawni sicrwydd yn unol &'t
IAAP N/A PMO
Proses wedi symleiddio ar gyfer sicrwydd wedi gyflwyno ar gyfer
prosiectau newydd.
R017 22.10.2020 |Ariannol Rheolaeth Ariannol Swyddog a151 Os na chaiff trefniadau ariannol priodol eu rhoi Mae Uchelgais Gogledd Cymru yn defnyddio prosesau ariannol N/A PMO Dim newidiadau i sgoriau risg gros neu
yn eu lle, yna gallai cyflawni'r cynllun twf, tynnu presennol Cyngor Gwynedd fel yr Awdurdod Lletya. weddilliol. Mae risg gweddilliol yn parhau i fod
arian grant i lawr a chlustnodi cyllid fod mewn yn isel oherwydd y prosesau sydd ar waith gan
perygl. Bydd achosion busnes y prosiectau yn nodi mesurau rheoli risg, N/A PMO, SROy Uchelgais Gogledd Cymru a'r cytundebau
masnachol ac ariannol manw! ar lefel prosiect i reoli cyllid Prosiect ariannu gyda noddwyr prosiectau.
Caiff trefniadau adrodd perfformiad, risg ac ariannol misol cadarn  |Misol PMO, SROy Agored 2410612025
eu sefydlu ar gyfer yr holl brosiectau Prosiect
Proses hawliadau ariannol gadarn wedi'i sefydlu ar gyfer tynnu arian|N/A PMO
i lawr

1€ 'pPnL




phrosesau ar gyfer y CBC newydd yn amodol
ar gymeradwyaeth y Bwrdd Uchelgais.

22.10.2020 |Ariannol Cyfarwyddwr Os na chaiff prosesau priodol eu rhoi yn eu lle Prosiectau i gael prosesau monitro ariannol cadarn yn eu lle gan Dim newidiadau i sgoriau risg gros neu
Portffolio a'u rheoli, yna gallai'r portffolio fod yn gynnwys gwiriadau diwydrwydd ar noddwyr prosiect a derbynwyr yr weddilliol. Mae'r risg gweddilliol yn parhau yn
ddarostyngedig i hawliadau twyllodrus a arian. isel oherwydd y prosesau sydd mewn lle gan
fyddai'n arwain at gamddefnydd o gyllid Uchelgais Gogledd Cymru. Mae sesiynau
cyhoeddus. PMO i adolygu'r hawliadau a gyflwynir cyn eu pasio nhw at y corff ~ [N/A pellach o hyfforddiant twyll wedi'i gynllunio ar
atebol i'w talu gyfer y PMO a’r Bwrdd Cyflawni Busnes yn
mis Mai 2024.
Cod ymddygiad a pholisi gwrthdaro buddiannau wedi'u hymgorffori |Wedi cwblhau |Swyddog Monitro
fel rhan o'r Cytundeb Llywodraethu Agored 0O 2025 bydd prosigctau sy'n cael eu cyflawni 24/06/2025
yn cynnwys cynlluniau grant/cronfa yn cael eu
Caiff Cofrestr Gwrthdrawiad Buddiannau ei gadw ar gyfer pob N/A PMO rheoli yn unol & dull PMO o ymdrin &
rhaglen, prosiect a'r grwpiau ymgynghorol. diwydrwydd dyladwy.
R013 21.10.2020 |Effaith Newid Gwleidyddol Cyfarwyddwr Os na chaiff rhanddeiliaid eu rheoli'n effeithiol, 'Ymgysylltu cyson gyda gwleidyddion a swyddogion Llywodraeth Uchelgais Gogledd Dim newidiadau i sgoriau risg gros neu
Cymdeithasol ac Portffolio ceir risg y gallai newid gwleidyddol effeithio ar Cymru a'r DU a llywodraeth leol. Cymru, PMO weddilliol. Mae'r risg yn parhau i fod yn isel ar
Enw da gefnogaeth i'r portffolio, y rhaglenni a'r hyn o bryd. Briffio gyda Gweinidogion UK yn
prosiectau. GA2 a'r Cytundeb Terfynol i gadarnhau ymrwymiadau'r holl bartion. Uchelgais Gogledd parhau. Etholiadau Sennedd a Llirol yn 2026
Wedi cwblhau  [Cymru ac 2027 yn golygu gall y risg gynyddu yn 'y
Aelodau newydd i gael eu briffio ar Bortffolio'r Cynllun Twf yn dilyn y dyfodol.
newid mewn arweinyddiaeth PMO
Wedi cwblhau Agored 24/06/2025
Ymgysylltu & Gweinidogion newydd Llywodraeth y DU
Parhaus
R021 26/04/2024  |Cyflawni Rhaglenni [Mudo i'r CBC Cyfarwyddwr Trosglwyddo y Swyddfa Rheoli Portffolio i'r 'Ymgynghoriad TUPE gyda staff Wedi gwblhau |Cyfarwyddwr Risg newydd. Cwblhawyd y cyfnod pontio ar
a Phrosiectau Portffolio CBC yn 2024. Os na fydd staffio ac trefniadau Portffolio Ebrill 25
prosesau yn cael ei rheoli yn effeithiol bydd risg Effaith ar bolisiau a phrosesau i gael ei adolygu cyn trosglwyddo yn
i weithrediadau a gall bod oedi gyda cyflawni llawn Dim newidiadau i sgoriau risg gros na
prosiectau. gweddilliol. Mae gwaith ar y gweill i adolygu
Agored effeithiau posibl a chytuno ar bolisiau a 24/06/2025

¢E ‘pniL




	Rhaglen
	5 CYNLLUN TWF GOGLEDD CYMRU - ADRODDIAD PERFFORMIAD A RISG CHWARTER 2
	Atodiad 1
	Atodiad 2


